

沙旁管理区松岗头白榄基地 情况简介

沙旁管理区松岗头山白榄基地位于管理区西南边低山脚。远约一公里左右。

松岗头山原种有茶树30亩，每年约收茶叶9000多斤，是管理区绿色企业之一。为实现立体种植，提高山地的利用率，达到以茶养榄，以短养长的目的。沙旁管理区于今年在茶树间间种白榄，并扩种到80亩，共计1800株。投入资金20000元。由于精于管理，榄苗长势壮旺，青葱可人，松岗头山白榄基地初具规模，成为我镇又一“三高”农业基地。

沙旁管理区计划将松岗头山白榄基地扩大到200亩，不断拓展绿色企业，发展村级集体经济之路。

沙旁镇人民政府
一九九八年八月十六日

定安管理区石鬼冲白榄基地 情 况 简 介

根据沙旁山区山多田少的客观实际，充分利用山低山坡地种植适宜山区的高产优质水果——白榄，已成为我镇各管理区发展“三高”农业的共识。定安管理区开发石鬼冲白榄基地已于去年冬对其中的50亩山地进行除杂、全垦、打穴，今年三月种下白榄苗1200株。投入资金14800元。资金来源采用三个一点的办法：其中县、镇各支持一点，管理区自筹一点。该基地计划发展到150亩，以扩大规模。

由于石鬼冲白榄基地选址好，为管理区对面山，且勤于管理，榄苗长势好。已成为我镇的“三高”农业基地之一，形成定安管理区继岭头儿荔枝、龙眼基地后又一绿色企业。

官圩镇胜敢盘龙地荔枝种植基地简介

官圩镇盘龙地荔枝种植基地座落在胜敢管理区境内，总面积150亩，总投资8.5万元。该基地原是柑桔基地，因大部分收获多年的柑桔树已老化，为使该基地产生应有的经济效益，一九九五年初，由区集体注资进行集中连片开发，统一规划、统一品种，改种优质荔枝（以桂味、糯米糍为主），现已种下荔枝4500株。其中130亩承包给个体种植户经营，20亩由区集体管理。

该种植基地在经营管理过程中，依靠科技进行科学管理，现已初见成效，今年部分果树已挂果，取得了较好的经济效益。预计到一九九九年全部果树挂果后，可收获荔枝2万公斤，年产值20万元。

一九九八年八月

官圩镇桐油根马留塘优质水果种植 基 地 简 介

官圩镇桐油根马留塘优质水果种植基地座落在官圩民生管理区马留塘冲，总面积500亩，总投资25万元。该基地原是官圩镇水土流失区，一九九七年底，官圩镇政府结合治理水土流失，对该基地进行了综合开发。新开环山公路1500米，开挖土方4500立方；治理崩山口6个，筑石方900立方；一九九八年初，按“高起点，高标准，高速度”的要求，在该冲山上山下种植优质水果1万株，在冲口种下香蕉20亩。该种植基地由县城管局承包，采用科学的管理技术进行管理，目前，果树长势良好。预计果树挂果后，可收获水果4万公斤，年产值32万元；种下的香蕉可望年内挂果，可收获香蕉2.5万公斤，产值2.5万元。

一九九八年八月

一九九八年八月

六水犀牛山水果基地建设情况简介

犀牛山水果基地位于回龙镇六水管理区山根村背后，由县财政局、六水管理区六水、山根村、镇水果办多方投资40万元合股兴办，合作经营期为30年，具体由六水管理区六水、山根村提供土地、负责种植、管理以及经营期间的流动资金，占投资比率的86%；县财政局提供种苗款以及头三年的管理费，占投资率的8%；镇水果办派出2名技术人员作技术指导和管理，占投资比率的6%。1997年初建成，现已种植优质荔枝妃子笑4500株、石硖龙眼4350株，经营规模365亩。该项目投产进入盛产期后，年产值可达50万元以上，创税利30万元以上。

回龙镇人民政府
一九九八年八月十五日